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На па рад ку дня па ся-

джэн ня — ра бо та па вы ра-

шэн ні пы тан няў жыц це за-

бес пя чэн ня на сель ніц тва 

на тэ ры то рыі Ку ра поль ска-

га сель са ве та і ра бо та па 

раз віц ці ма ло га і ся рэд ня га 

прад пры маль ніц тва ў Па-

стаў скім ра ё не.

Га во ра чы аб пер шым 

пы тан ні, Стар шы ня Па ла ты 

прад стаў ні коў рас тлу ма чыў, 

у су вя зі з чым яно вы не се-

на на раз гляд. Сель са вет 

сё ле та быў тэ ры та ры яль на 

ўзбуй не ны. Ра ней на гэ тай 

тэ ры то рыі зна хо дзі лі ся два 

сель скія Са ве ты.

«Гэ та 60 на се ле ных пунк-

таў, тры сель скія гас па дар кі. 

Пы тан ні ха рак тэр ны для мно-

гіх на се ле ных пунк таў і ра ё на, 

і Ві цеб скай воб лас ці, — ска-

заў Ігар Сер гя ен ка. — Ад бы-

ва ец ца ста рэн не на сель ніц-

тва, част ка на се ле ных пунк-

таў прос та ады хо дзіць».

У да чы нен ні да Ку ра поль-

ска га сель са ве та Стар шы ня 

Па ла ты прад стаў ні коў за-

ўва жыў, што з 60 на се ле ных 

пунк таў больш як у 50 пра-

цэн таў не пра жы вае ні вод на-

га жы ха ра або пра жы ва юць 

менш як 10 жы ха роў. Тым 

не менш ёсць тры буй ныя 

аг ра га рад кі і знач ная част ка 

вё сак, дзе пра жы ва юць ад 

50 да 100 ча ла век.

«Пы тан ні за бес пя чэн-

ня, ства рэн ня кам форт ных 

умоў і пад тры ман не іс ну ю-

чых на год ным уз роў ні — 

ад на з най важ ней шых за дач 

вы ка наў чай ула ды, — пад-

крэс ліў Ігар Сер гя ен ка. — 

Склад ні каў за бес пя чэн ня 

кам форт нас ці жыц це за бес-

пя чэн ня не каль кі, у тым лі ку 

жыл лё».

Га во ра чы аб жыл лё вым 

пы тан ні, упаў на ва жа ны 

прад стаў нік кі раў ні ка дзяр-

жа вы за ўва жыў, што сён ня 

на тэ ры то рыі сель са ве та на 

чар зе тых, хто мае па трэ бу ў 

па ляп шэн ні жыл лё вых умоў, 

ста яць 46 сем' яў, што свед-

чыць: лю дзі ў буй ных гас па-

дар ках за трым лі ва юц ца.

Дру гім склад ні кам кам-

форт най жыц ця дзей нас ці 

Ігар Сер гя ен ка на зваў ра бо-

ту ганд лю. Ад нак тут вы каз-

ва ла ся сур' ёз ная кры ты ка. 

У пер шую чар гу да спа жыў-

та ва рыст ваў. У су вя зі з гэ-

тым ён за ўва жыў, што кі раў-

ніц тву Бел ка ап са ю за трэ ба 

звяр нуць ува гу на ра бо ту 

спа жыў ка а пе ра цыі ў Ві цеб-

скай воб лас ці, у пры ват нас ці 

Па стаў скім ра ё не, дзе сён ня 

ўдзель ная ва га спа жыў ка а-

пе ра цыі ў цэ лым у ганд лі 

скла дае 5 пра цэн таў, шэ раг 

па мяш кан няў пус туе, мно гія 

ма га зі ны за кры ва юц ца.

«Не ха чу ска заць, што сі-

ту а цыя ка та стра фіч ная, але 

яна да во лі кры тыч ная», — 

за ўва жыў Ігар Сер гя ен ка.

Што да во да за бес пя чэн-

ня, да стат ко ва вост ра ста-

іць пы тан не з бу даў ніц твам 

стан цыі абез жа лез ван ня, 

за ўва жыў ён. У пры ват нас-

ці на тэ ры то рыі да дзе на-

га сель ска га Са ве та ад на 

стан цыя ўсту пі ла ў строй, 

за вяр шэн не дру гой пла ну-

ец ца да кан ца го да. «Па гэ-

тым пы тан ні лю дзі так са ма 

звяр та лі ся да мя не ў хо дзе 

аса біс та га пры ёму. Гэ та ра-

бо та бу дзе пра доў жа на на 

тэ ры то рыі Па стаў ска га ра ё-

на і ў на ступ ным го дзе», — 

да даў ён.

Най важ ней шае пы тан-

не — ме ды цын скае за бес-

пя чэн не. Па вод ле ін фар ма-

цыі га лоў на га ўра ча ра ё на, 

усе фель чар ска-аку шэр скія 

пунк ты пры ве дзе ны ў ад па-

вед ны стан. Удас ка наль ва-

ец ца ма тэ ры яль на-тэх ніч ная 

ба за ра ён най баль ні цы, бу-

ду ец ца но вы кор пус, які бу-

дзе зда дзе ны ў на ступ ным 

го дзе. У цэ лым сур' ёз ных 

на ра кан няў у пла не ме ды-

цын ска га аб слу гоў ван ня 

ня ма.

«На ступ ны склад нік — 

транс парт, да ро гі. У гэ тым 

го дзе вы дзе ле ны знач ныя 

срод кі. Прак тыч на ў два ра зы 

больш, чым у мі ну лым. І з улі-

кам рэ аль на га ста ну спраў, і 

з улі кам зва ро таў гра ма дзян 

рай вы кан кам вы бі рае ўчаст-

кі, якія не аб ход на за ас фаль-

та ваць, за грэй дзі ра ваць», — 

ад зна чыў кі раў нік Па ла ты 

прад стаў ні коў.

Асоб ную ўва гу ён удзя ліў 

сфе ры аду ка цыі. «Мы па гля-

дзім, як за вяр ша ец ца пад-

рых тоў ка школ да но ва га 

на ву чаль на га го да. Да 

20 жніў ня па він ны быць пад-

пі са ны ўсе паш пар ты га тоў-

нас ці ў шко лах», — ска заў 

ён, да даў шы, што з пад во-

зам школь ні каў пы тан няў 

ня ма, усё вы ра ша ец ца апе-

ра тыў на.

«Да стат ко ва важ ная тэ-

ма — кло пат аб па жы лых 

гра ма дзя нах, якія адзі но ка 

пра жы ва юць. З су стрэч і па-

ез дак па ра ё не ві даць, што 

гэ тыя пы тан ні вы ра ша юц ца. 

Пра цуе ра ён ны цэнтр са цы-

яль на га аб слу гоў ван ня на-

сель ніц тва. Аказ ва ец ца да-

па мо га, за ма ца ва ны са цы-

яль ныя ра бот ні кі», — ска заў 

упаў на ва жа ны прад стаў нік 

кі раў ні ка дзяр жа вы.

Зрэш ты, па вод ле яго 

слоў, за кла по ча насць вы-

клі кае тая гру па лю дзей, 

якая ні дзе не пра цуе. На 

тэ ры то рыі сель ска га Са ве-

та ў бан ку да ных па роз ных 

пры чы нах лі чыц ца 184 та-

кія ча ла ве кі. З іх, па вод ле 

слоў стар шы ні сель са ве та, 

32 ча ла ве кі ні дзе не пра цу-

юць, жы вуць за кошт сва я-

коў, вы пад ко вых за роб каў 

і па тра бу юць па вы ша най 

ува гі з бо ку ўла ды ў пы тан-

ні пра ца ўлад ка ван ня.

Што да дру го га пы тан ня, 

якое раз гле джа на на па ся-

джэн ні рай вы кан ка ма, Ігар 

Сер гя ен ка за ўва жыў, што 

45 пра цэн таў бюд жэ ту ра ё-

на фар мі ру юць пад атко выя 

ад лі чэн ні ад прад пры маль-

ніц кай дзей нас ці. Ён ад зна-

чыў, што сё ле та ўсту па юць 

у сі лу зме ны за ка на даў ства, 

якія рэг ла мен ту юць прад-

пры маль ніц кую дзей насць. 

Не ка то рыя ін ды ві ду аль ныя 

прад пры маль ні кі па він ны 

вы зна чыц ца і ў ад па вед нас-

ці з за ко нам пры няць для ся-

бе ра шэн не пе рай сці ў ін шы 

ста тус.

Упаў на ва жа ны прад стаў-

нік кі раў ні ка дзяр жа вы ў Ві-

цеб скай воб лас ці пад крэс ліў 

пра віль насць та го, што на 

па ся джэн не бы лі за про ша-

ны прад стаў ні кі най больш 

буй ных кам па ній і аб' ек таў 

на тэ ры то рыі ра ё на, якія 

маг лі вы ка заць сваё мер ка-

ван не.

«Я ўба чыў, што пы тан не 

ўла да тры мае на кант ро лі, 

пра во дзіц ца тлу ма чаль ная 

ра бо та. Вы зна чыц ца, у якую 

фор му пе рай сці, за ста ло ся 

25 ін ды ві ду аль ным прад-

пры маль ні кам», — ска заў 

Ігар Сер гя ен ка.

У цэ лым, за зна чыў ён, 

пы тан ні, якія вы но сі лі ся на 

па ся джэн не рай вы кан ка ма, 

важ ныя. Кам форт ныя ўмо вы 

жыц ця на сель ніц тва свед-

чаць аб кло па це дзяр жа вы 

аб пен сі я не рах, ста рых, але 

так са ма да зва ля юць за ма-

цоў ваць кад ры.

Што да ўбо рач най кам па-

ніі, ра бо ты ў Па стаў скім ра ё-

не за вяр ша юц ца, ад зна чыў 

упаў на ва жа ны прад стаў нік 

кі раў ні ка дзяр жа вы. Па-

вод ле яго слоў, за кан чэн-

не пла ну ец ца да 20 жніў ня. 

Па стаў скі ра ён ува хо дзіць у 

пя цёр ку лі да раў па ўбор цы. 

Ся рэд няя ўра джай насць — 

звыш 25 ц/га. За ста ло ся не-

каль кі па год лі вых дзён, і ўсе 

ра бо ты бу дуць за вер ша ны, 

пад крэс ліў Ігар Сер гя ен ка.

Па вод ле Бел ТА.

СКЛАД НІ КІ КАМ ФОРТ НА ГА ЖЫЦ ЦЯ
Ка лі яны ёсць — лю дзі ні ку ды не з'е дуць

На кант ро ліНа кант ро лі

Ства рэн не і пад тры ман не кам форт ных умоў жыц ця-

дзей нас ці ў сель скіх на се ле ных пунк тах — най важ-

ней шая за да ча вы ка наў чай ула ды, за явіў жур на ліс-

там Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў — упаў на ва жа-

ны прад стаў нік кі раў ні ка дзяр жа вы ў Ві цеб скай воб-

лас ці Ігар Сер гя ен ка пас ля па ся джэн ня Па стаў ска га 

рай вы кан ка ма, якое прай шло з яго ўдзе лам.

За пра шаль нікЗа пра шаль нік

У БАРАНАВІЦКІМ КРАІ — 
СВЯ ТА КНІ ГІ

17 жніў ня да рос лыя і дзе ці 
збі ра юц ца на фес ты валь 

дзі ця чай кні гі ў вёс цы Но вая Мыш
Па пра ве звы чай ную вёс ку па блі зу Ба-

ра на віч мож на на адзін дзень на зваць 

ста лі цай дзі ця чай кні гі Бе ла ру сі. У Но-

вую Мыш Ба ра на віц ка га ра ё на са сва і мі 

но вы мі кні га мі да чы та ча ў гэ ты дзень 

на ве да юц ца лаў рэ ат мно гіх лі та ра тур ных 

прэ мій, стар шы ня Мінск ага га рад ско га 

ад дзя лен ня Са ю за пісь мен ні каў Бе ла-

ру сі Мі хась Па зня коў, аў тар ці ка вых кніг 

для школь ні каў-па чат коў цаў Ва лян ці на 

Дра бы шэў ская, лаў рэ ат Дзяр жаў най прэ-

міі Рэс пуб лі кі Бе ла русь аў тар кні гі ка зак 

«Дзед Ма ню кін і ўну кі» Ва сіль Шыр ко, 

паэ ты і пра за ікі Іна Фра ло ва, Дзміт рый 

Мі ка ла еў.

Са сва і мі но вы мі ге ро я мі па зна ё мяць 

удзель ні каў кніж на га свя та Ва ле рый Кві-

ло рыя, Та ма ра Ка валь чук, Тац ця на Дзе-

мі до віч, На тал ля Кан дра шук. Аў то граф-

се сіі пра вя дуць Ка ця ры на Ха да се віч-Лі-

са вая, Тац ця на Яцук і ін шыя пісь мен ні кі з 

Мін ска і са мых роз ных кут коў Бе ла ру сі.

Ар га ні за та ры фес ты ва лю дзі ця чай 

кні гі «Род най Мы шан кі аб ша ры» — Ба-

ра на віц кі ра ён ны вы ка наў чы ка мі тэт, 

Брэсц кае аб лас ное ад дзя лен не Са ю за 

пісь мен ні каў Бе ла ру сі, Вы да вец кі дом 

«Звяз да».

Сяр гей ШЫЧ КО.
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Учо ра хол дынг «Амка дор» зла дзіў прэ зен та цыю сва ёй 

но вай пра дук цыі — до след ныя ўзо ры ма шын і тыя, 

што па стаў ле ны ўжо на се рый ную вы твор часць. 

Ся род іх — буль до зер, эк ска ва тар, роз ныя ві ды 

па груз чы каў, хар вес тар. За сем ме ся цаў гэ та га го да 

ство ра на 10 на ві нак ма шын, і сён ня гэ тыя ма шы ны 

пра хо дзяць вы пра ба ван ні і пад рых та ва ны да се рый най 

вы твор час ці. Коль касць дэ та ляў, вуз лоў і агрэ га таў, 

якія вы раб ля юц ца прад пры ем ства мі хол дын га, 

што год па вя ліч ва ец ца, пра цэнт ла ка лі за цыі ўлас ны мі 

кам плек ту ю чы мі ста но віц ца ўсё боль шы. Хол дынг 

з'яў ля ец ца адзі ным вы твор цам на тэ ры то рыі кра ін СНД 

ле са на рых тоў чых ма шын і ўва хо дзіць у трой ку су свет ных 

вы твор цаў па на менк ла ту ры пра дук цыі, 

што вы пус ка ец ца.

З но вы мі ма шы на мі азна ё міў ся ўчо ра прэм' ер-мі ністр Ра-

ман ГА ЛОЎ ЧАН КА.

БУЛЬ ДО ЗЕР, ЭК СКА ВА ТАР, ХАР ВЕС ТАР — 
ЗРОБ ЛЕ НА Ў БЕ ЛА РУ СІ!
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